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Nový ředitel Všeobecné zdravotní pojišťovny (VZP) Ivan Duškov sází na pozitivní motivaci.
Chce totiž odstartovat bonifikace pro pojištěnce, kteří se dobrovolně naočkují proti
chřipce. Zároveň ministerstvo zdravotnictví hledá cestu, jak zbavit lékaře finančního rizika
z nevyužitých vakcín a jak do motivace k očkování zapojit i zaměstnavatele. Problematice se
věnoval páteční kulatý stůl s názvem Priority a potenciál rozvoje primární péče v ČR.

„Přestože je to ve veřejně politickém diskurzu trochu kontroverzní téma, rozhodl jsem se, že na svou
první správní radu v pozici ředitele dám pilotní projekt na bonifikaci našich pojištěnců, kteří se
dobrovolně nechají naočkovat proti chřipce. Dostanou něco obdobně jako za adherenci k národním
onkologickým screeningům. Přiznám se, že jsem trochu devastovaný argumenty, které se proti
očkování objevují. Vakcinace je nejefektivnější prevence,“ konstatuje Ivan Duškov.

Obdobný krok by ostatně byl podle dětských praktiků na místě i v případě nejrůznějších očkování
dětí. „Je to výzva k pojišťovnám a fondům prevence. Než dám nějaký bonus třeba na sportovní
aktivitu nebo zotavovací akci, měl by být pojištěnec řádně naočkován a projít všemi preventivními
prohlídkami,“ podtrhává předsedkyně Sdružení praktických lékařů pro děti a dorost Ilona Hülleová.

Praktici nesmí na očkování tratit

Očkování proti chřipce by přitom mělo mít větší podporu i v dalších směrech. Zaprvé by měl během
dvou týdnů vyjít aktualizovaný doporučený postup. Zároveň chce ministerstvo reagovat na výtky
praktiků, podle nichž za nízkou proočkovaností stojí i systém, jakým se v Česku objednávají vakcíny.
Tento úkol totiž leží právě na bedrech praktických lékařů, kteří musí rok dopředu objednat konkrétní
množství. A pokud jich nakoupí více, než vyočkují, jde ztráta za nimi.

„Musíme vymyslet nějaký algoritmus, aby na tom stát participoval a praktičtí lékaři, kteří očkují,
nešli do rizika. Zároveň musíme vymyslet kódy, protože je řada proaktivních lékařů, kteří chtějí
očkovat, ale pacient to odmítne. Do systému by měla jít informace o tom, že vakcínu odmítl. Toho by
si měly všímat pojišťovny,“ poukazuje náměstek ministra zdravotnictví Igor Karen.

Zájem o očkování proti chřipce by také nepochybně podpořila i plošná úhrada z veřejného
zdravotního pojištění. Už dnes přitom zdravotní pojišťovny na vakcínu přispívají z fondu prevence,
takže by v podstatě šlo hlavně o odstranění administrativní bariéry.

Ať očkuje každý, kdo může

A rozšířit by se měl i okruh zdravotníků, kteří mohou očkovat. Lékaři počínaje. Dnes totiž nemohou
očkovat ambulantní specialisté a není to možné ani při hospitalizaci. „Hledáme cesty, jak omezení
pro specialisty odstranit. Věřím, že se během tohoto volebního období dostaneme do stavu, kdy
budou moci očkovat úplně všichni,“ doufá náměstek ministra zdravotnictví Ladislav Švec.

K tomu je na stole také hojně diskutované očkování v lékárnách. Na tomto místě předseda Sdružení
praktických lékařů Petr Šonka podotýká, že za splnění určitých podmínek není proti. „Za
předpokladu, že to bude bezpečné, že se lékárníci dovzdělají a budou tam stejné podmínky jako v



ordinaci, tedy očkovací místnost, čekárna, toaleta a data půjdou do systému, nemám s tím problém,“
říká Šonka.

Vedle využití potenciálu všech zdravotníků, kteří by mohli očkovat, je tu ještě jedna cesta, jak
vakcinaci proti chřipce podpořit. „Očkování proti chřipce je přesně místo, kde vidím ohromný
potenciál na straně zaměstnavatelů. Pracovníci, kteří netrpí v sezóně chřipkou a chodí do práce, jsou
samozřejmě v primárním zájmu těch, kdo je zaměstnávají. Musíme tedy najít cesty, jak do toho
zaměstnavatele dostat a využít jejich potenciál i vliv na zaměstnance,“ dodává Švec.
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